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Πώς φροντίζουμε τις τριανταφυλλιές στα κρύα;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

photo: green voyage@Flickr

Έχετε κάποιες συμβουλές για τη φροντίδα των τριανταφυλλιών τώρα, στα μεγάλα 
κρύα; Συνήθως ο κήπος μου τον χειμώνα είναι καλυμμένος από χιόνι. Πότε να τις 
κλαδέψω; Χρειάζονται λίπασμα; Κινδυνεύουν από τις πολύ χαμηλές θερμοκρασίες;

 

Απάντηση

Αγαπητή bostanista,

Πρώτον, σχετικά με την εποχή του κλαδέματος, οι τριανταφυλλιές συνήθως 
κλαδεύονται μετά τους τελευταίους παγετούς του χειμώνα, συνήθως τέλος 
Γενάρη με αρχές Φλεβάρη, για τα ελληνικά τουλάχιστον κλίματα. Όσον αφορά την 
ανθεκτικότητα στον παγωμένο χειμώνα, η καλή περιποίηση της τριανταφυλλιάς 
καθ’ όλη την περίοδο του χρόνου βοηθά για να σκληραγωγηθεί και να αντέξει τους 
δύσκολους μήνες.

Συμπληρωματικά, για καλύτερη προστασία από τον παγετό και το χιόνι, μπορείτε 
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να κάνετε τα παρακάτω:

Αρχές χειμώνα μαζέψτε αρκετό χώμα γύρω από τη ρίζα της τριανταφυλλιάς 
για καλύτερη προστασία.
Τοποθετήστε από πάνω ένα στρώμα (5-10 εκ.) από κομπόστ, άχυρα και 
σαπισμένα φύλλα.
Σταματήστε τις λιπάνσεις 6 εβδομάδες πριν από τον πρώτο παγετό του 
χειμώνα (από την εμπειρία των προηγούμενων ετών).
Μην αφαιρέσετε τα τελευταία άνθη του φθινοπώρου από τις τριανταφυλλιές 
για να μην ενθαρρύνετε χειμωνιάτικη δραστηριότητα, ώστε να ξεκινήσει 
ομαλά ο χειμερινός λήθαργος των τριανταφυλλιών.
Στο τέλος του χειμώνα κλαδέψτε, σκαλίστε το χώμα γύρω από τη ρίζα για 
καλύτερο αερισμό και προσθέστε μίγμα κοπριάς και βιολογικού λίπάσματος 
για τριανταφυλλιές.
Επαναλαμβάνετε σκάλισμα και λίπανση κάθε έναμιση μήνα. Έτσι οι 
τριανταφυλλιές σας θα ανθίζουν συχνότερα και με περισσότερα άνθη.

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

του Κώστα Λιονουδάκη
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